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Θέμα:  
Έγκριση καταστατικού της υπό σύστασης Αστικής μη κερδοσκοπικής Εταιρείας με την 
επωνυμία « Αγροδιατροφική Σύμπραξη Περιφέρειας Ιονίων Νήσων» και εξουσιοδότηση του 
Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων για την υπογραφή του καταστατικού. Έγκριση διάθεσης ποσού 
για το κεφάλαιο της εταιρείας. Ορισμός του Προέδρου της εταιρείας και των τεσσάρων μελών 
που εκπροσωπούν την Π.Ι.Ν. στο Διοικητικό Συμβούλιο. 
 
Εισήγηση:  
Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων με την υπ’ αριθμό 210-22/09-10-2016 απόφαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου της ενέκρινε την ίδρυση της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. Σήμερα εκατό περίπου ημέρες μετά την απόφαση αυτή 
βρισκόμαστε στην ιδιαίτερα ευχάριστη θέση να φέρουμε προς έγκριση στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο Ιονίων Νήσων το τελικό καταστατικό όπως αυτό είναι έτοιμο να υπογραφεί από 
τους λοιπούς εταίρους της οι οποίοι σε αυτό το μεσοδιάστημα των τελευταίων εκατό ημερών 
έλαβαν σχετικές αποφάσεις για την συμμετοχή τους στην ίδρυση της Σύμπραξης. 
Στο σημείο αυτό πρέπει να τονιστεί ιδιαίτερα η θετική ανταπόκριση τόσο των φορέων όσο και 
των αγροτών – παραγωγών των νησιών μας στο άγγελμα της είδησης ότι η Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων αναλαμβάνει την πρωτοβουλία να ιδρύσει την Αγροδιατροφική της Σύμπραξη 
σύμφωνα και με το άρθρο 35 του Ν.4384/2016. 
Έτσι σήμερα έχουμε επιβεβαιωμένες αποφάσεις από 27 Φορείς και Ιδιωτικές Επιχειρήσεις η 
συνεισφορά των οποίων στο ιδρυτικό κεφάλαιο της Αγροδιατροφικής φθάνει στο ποσό των 
24.500€ αντιπροσωπεύοντας 98 μερίδες των 250€ έκαστη, τον πλήρη κατάλογο των οποίων 
μαζί με τις μερίδες συμμετοχής τους μπορείτε να δείτε στα συνημμένα της παρούσας 
εισήγησης,  
Κατά συνέπεια προτείνεται, δεδομένης και της απόφασης του προηγούμενου Περιφερειακού 
Συμβουλίου, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων να αποκτήσει 80 μερίδες των 250€ έκαστη οι οποίες 
αντιστοιχούν σε κεφάλαιο ύψους 20.000€. 
Στο σημείο αυτό πρέπει να τονιστεί, ότι πρόθεση μας είναι το ποσό το οποίο εισφέρεται ως 
κεφάλαιο από όλους τους συμπράττοντες εταίρους, να είναι και το μόνο το οποίο θα 
καταβληθεί από αυτούς για την λειτουργία της. Στόχος μας είναι η λειτουργία της 
Αγροδιατροφικής Σύμπραξής να τροφοδοτείται από την ίδια της την δραστηριότητα δηλαδή 
από την συμμετοχή της στα Μέτρα του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, από την 
δημιουργία του Συμφώνου Ποιότητας και από τις υπόλοιπες δραστηριότητες της. Δεδομένου 
ότι δεν θα υπάρχουν ιδιαίτερα έξοδα λειτουργίας, καθώς λόγου χάρη δεν θα υπάρχουν 
ενοίκια διότι τα εκάστοτε γραφεία της θα στεγάζονται σε χώρους που θα διαθέτει η ίδια η 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, ενώ τα κόστη του προσωπικού θα καλύπτονται από τα 
προγράμματα στα οποία θα συμμετέχει, πιστεύουμε ότι με τους, σχετικά λίγους, πόρους που 
θα διαθέσουμε σήμερα, θα καταστήσουμε την Σύμπραξη βιώσιμη και αποτελεσματική. 
Εδώ αξίζει να σημειωθεί μετά και από τις σχετικές συζητήσεις που έγιναν με τους εταίρους 
της Σύμπραξης αλλά και με αγρότες παραγωγούς οι σκοποί της Αγροδιατροφικής 
προσανατολίζονται στα εξής σημαντικά σημεία: 
1ον Στην αξιοποίηση των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και ιδιαίτερα του Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου. 
2ον Στην δημιουργία του Ιόνιου Συμφώνου Ποιότητας και συνακόλουθα του Ιόνιου Σήματος 
Ποιότητας με τον τίτλο «Προϊόντα Ιόνιας Γης» 
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3ον Στην ανάδειξη της Επτανησιακής Κουζίνας και της Μεσογειακής Διατροφής ως πρότυπο 
βιώσιμης καταναλωτικής κουλτούρας 
4ον Στην σύνδεση του Παραγωγικού Τομέα της Οικονομίας των νησιών μας με τον Τουρισμό ο 
οποίος άλλωστε αποτελεί και το μεγάλο ανταγωνιστικό μας πλεονέκτημα. 
Όπως έχει ήδη ειπωθεί από τις δραστηριότητες της Σύμπραξης ωφελούμενοι είναι όλοι: 
Οι παραγωγοί και οι συλλογικότητες τους, οι μεταποιητές αγροδιατροφικών προϊόντων, οι 
επαγγελματίες της εστίασης και του τουρισμού αλλά και εν γένει οι κάτοικοι των νησιών μας 
με την ιδιότητα του καταναλωτή καθώς επίσης και οι επισκέπτες μας. Πέραν όμως των 
ανθρώπων ωφελημένο θα είναι και το φυσικό μας περιβάλλον με το φυτικό και το ζωικό του 
κεφάλαιο (παραγωγικό ή μη). 
Κατά συνέπεια για να συνοψίσουμε οι στόχοι μας από την λειτουργία της Αγροδιατροφικής 
μας Σύμπραξης είναι: 
1ον Να υποστηριχθεί και να βοηθηθεί ο Αγρότης Παραγωγός στην παραγωγική του 
προσπάθεια ώστε να παράγει προϊόντα τα οποία θα φέρουν κατά το δυνατό υψηλότερη 
προστιθέμενη αξία ενώ παράλληλα θα καταβληθεί προσπάθεια να στηριχθεί περεταίρω η 
«τιμή παραγωγού». Κατά αντιστοιχία μάλιστα θα επιδιωχθεί αντίστοιχη στήριξη του 
καταναλωτή, ντόπιου και επισκέπτη, με την προσπάθεια δικαιότερων «τιμών καταναλωτή». 
Είναι η λεγόμενη μείωση της απόστασης «από το χωράφι στο ράφι». Με αυτό τον τρόπο θα 
προσεγγίσουμε τον στόχο της Στήριξης του Εισοδήματος Παραγωγών & Καταναλωτών. 
2ον Να υποστηριχθεί η δημιουργία θέσεων εργασίας σε όλο το μήκος της αγροδιατροφικής 
αλυσίδας της περιφέρειας μας. Η υποστήριξη της εισόδου νέων αγροτών, γεωργών – 
κτηνοτρόφων – αλιέων, η υποστήριξη της επέκτασης του παραγωγικού δυναμικού του 
μεταποιητικού τομέα που σχετίζεται με την αγροδιατροφική αλυσίδα, η ενίσχυση της 
αλυσίδας εφοδιασμού και τελικά η δημιουργία αγορών τοπικών προϊόντων συμβάλλοντας  
στην προσέγγιση του στόχου της στήριξης της Απασχόλησης στην περιφέρεια μας. 
3ον Σε συνάρτηση με τους δυο παραπάνω στόχους βρίσκεται και η εκπλήρωση του στόχου 
της Παραγωγικής Ανασυγκρότησης καθώς η βελτίωση των όρων παραγωγής, μεταποίησης 
και διάθεσης των τοπικών προϊόντων μας στους τελικούς καταναλωτές, τόσο από ποιοτικής 
όσο και από ποσοτικής πλευράς, θα συμβάλει τόσο στην βελτίωση του βαθμού «Διατροφικής 
Αυτάρκειας» των νησιών μας όσο και στην βελτίωση του κλίματος όσων ασκούν οικονομική 
δραστηριότητα η οποία σχετίζεται, άμεσα ή και έμμεσα, με την αγροδιατροφική αλυσίδα 
παραγωγής και εφοδιασμού, δλδ με άλλα λόγια για τους ασκούντες μεταποιητικές, εμπορικές, 
τουριστικές δραστηριότητες καθώς και δραστηριότητες που σχετίζονται με την εστίαση. 
4ον Η βελτίωση της ποιότητας ζωής, η προστασία του περιβάλλοντος και η αντιμετώπιση της 
κλιματικής αλλαγής και των επιπτώσεων αυτής. Πράγμα το οποίο σημαίνει την παραγωγή 
ποιοτικών και ασφαλών για την υγεία του καταναλωτή τροφίμων, δημιουργία ορθής 
καταναλωτικής κουλτούρας, εφαρμογή ορθών γεωργικών πρακτικών, προστασία του φυσικού 
περιβάλλοντος παραγωγικού και μη, με έμφαση στην προστασία του φυτικού και ζωικού μας 
κεφαλαίου και ενέργειες για την αντιμετώπιση του φαινομένου της κλιματικής αλλαγής στο 
πεδίο το οποίο μας αφορά, δηλαδή στην εφαρμογή μεθόδων «γεωργίας ακριβείας», στην 
εξοικονόμηση ενέργειας και λοιπών φυσικών πόρων, όπως είναι τα ύδατα και η ίδια η 
παραγωγική γη των ιονίων.  
Σε όλα τα παραπάνω η Αγροδιατροφική Σύμπραξη μας έχει ως φιλοδοξία της να 
πρωτοπορήσει, να εξελιχθεί και να καινοτομήσει. Προφανώς δεν αποτελεί πανάκεια για τα 
προβλήματα του πρωτογενή μας τομέα, προφανώς και δεν θα έρθει να διορθώσει τα σοβαρά 
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διαρθρωτικά προβλήματα της τοπικής μας οικονομίας. Η παρέμβαση της όμως, σε τοπικό 
επίπεδο, σε αυτό το οποίο ονομάζουμε «Παραγωγική Βάση» της Οικονομίας μας, θα είναι 
καίρια. Κατά συνέπεια δεν θα σταθούμε στο τι δεν έγινε τις προηγούμενες δεκαετίες αλλά τι 
πρόκειται να γίνει από εδώ και πέρα, ξεκινώντας από το σημαντικό, για μια σειρά από 
λόγους, έτος 2017. Η πραγματικότητα είναι ότι αν και καθυστερήσαμε στην σύσταση και την 
λειτουργία της Αγροδιατροφικής μας Σύμπραξης, η οποία θα έπρεπε να είχε λειτουργήσει από 
την Άνοιξη του 2012 ώστε να μπορεί να εκμεταλλευθεί τα κονδύλια του Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης της προηγούμενης προγραμματικής περιόδου, η συγκυρία στην οποία 
ιδρύεται είναι σχεδόν ιδανική: Τα Μέτρα Αγροτικής Ανάπτυξης τα οποία μας αφορούν 
«ωριμάζουν» σταδιακά, έρχονται τα Διασυνοριακά Προγράμματα Εδαφικής Συνεργασίας 
αλλά και μια σειρά από ευκαιρίες και δυνατότητες τις οποίες μπορούμε να εκμεταλλευτούμε. 
Ήδη στην χώρα μας λειτουργούν: η Αγροδιατροφικής της Κρήτης, με το καθιερωμένο από το 
2012 σήμα «Κρήτη- Γη Αξιών», η Αγροδιατροφική της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, ενώ 
πρόσφατα συστάθηκαν οι Αγροδιατροφικές Συμπράξεις των Περιφερειών: Πελοποννήσου, 
Κεντρικής Μακεδονίας, Στερεάς Ελλάδας και Δυτικής Ελλάδας, και έπονται η δική μας και η 
αντίστοιχη της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας Στα πλαίσια αυτά ήδη έχουμε κάνει μια 
πρώτη, αρχική, επαφή τόσο με την Περιφέρεια Κρήτης όσο και με την Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας και φυσικά, μόλις η Σύμπραξη γίνει ο επίσημος φορέας της Περιφέρειάς μας θα 
απευθυνθούμε για συνεργασία στις υπόλοιπες Συμπράξεις της χώρας μας και όχι μόνο. 
Για να επιτευχθούν τα πιο πάνω, στον μέγιστο δυνατό βαθμό αλλά και ενδεχομένως ακόμα 
περισσότερα, σχεδιάσαμε τους προηγούμενους μήνες, με βάση τις δυνατότητες τις οποίες 
είχαμε και παρ’ όλες τις δυσκολίες που παρουσιάστηκαν στον δρόμο μας ένα αρχικό 
πρόγραμμα δράσης το οποίο σας το παρουσιάζουμε συνοπτικά: 

 Συμμετοχή στο Μέτρο 2 του ΠΑΑ «Συμβουλευτικές Υπηρεσίες, Υπηρεσίες Διαχείρισης 
Γεωργικής Εκμετάλλευσης και Υπηρεσίες Αντικατάστασης στην Εκμετάλλευση» και 
πιο συγκεκριμένα στο Υπομέτρο 2.1 «Στήριξη για την Αποκόμιση Οφέλους από την 
Χρήση Συμβουλευτικών Υπηρεσιών» το οποίο θα εκτελέσει με αυτοεπιστασία ο ΕΛΓΟ 
«ΔΗΜΗΤΡΑ». Το Υπομέτρο παρέχει την δυνατότητα για την πρόσληψη δυο 
γεωτεχνικών και ενός γεωργοοικονομολόγου ως επίσης και εξειδικευμένων στελεχών 
ανάλογα με τις ανάγκες (πχ τεχνολόγοι τροφίμων φυτικής ή/και ζωικής παραγωγής, 
κτηνίατροι κτλ) για κάθε Περιφερειακή Ενότητα, ενώ το ύψος της ενίσχυσης μπορεί να 
φθάσει έως και τις 450.000€ για κάθε Π.Ε. στην διάρκεια του Μέτρου η οποία δεν 
μπορεί να ξεπερνά τους 36 μήνες. 

 Συμμετοχή στο Μέτρο 1 του ΠΑΑ «Δράσεις Μετάδοσης Γνώσεων & Ενημέρωσης». Η 
Αγροδιατροφική Σύμπραξη θα επιδιώξει να συμμετέχει στο τμήμα εκείνο του Μέτρου 
που αφορά την μη υποχρεωτική εκπαίδευση (η υποχρεωτική εκπαίδευση αφορά 
δικαιούχους των Μέτρων του ΠΑΑ όπως λχ οι νέοι γεωργοι). Στα πλαίσια του Μέτρου 
χρηματοδοτούνται Σεμινάρια, Ενημερώσεις, Δράσεις Επίδειξης και Βραχυπρόθεσμες 
ανταλλαγές με σκοπό την μεταφορά τεχνογνωσίας. Το Μέτρο εκτελείται, κυρίως από 
τον ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ» και η Σύμπραξη σκοπεύει να λειτουργήσει ως ενδιάμεσος 
φορέας στα Ιόνια Νησιά μη συμμετέχοντας όμως στον προϋπολογισμό του έργου. 

 Συμμετοχή στο Μέτρο 7 «Βασικές Υπηρεσίες & Ανάπλαση Χωριών σε Αγροτικές 
Περιοχές» και πιο συγκεκριμένα στο Υπομέτρο 7.6. «Στήριξη για Μελέτες και 
Επενδύσεις που Συνδέονται με την Διατήρηση, Αποκατάσταση και Αναβάθμιση της 
Πολιτιστικής & Φυσικής Κληρονομιάς των Χωριών, των Αγροτικών Τοπίων και των 
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Τόπων Υψηλής Φυσικής Αξίας, συμπεριλαμβανομένων των σχετικών 
κοινωνικοοικονομικών πτυχών και των δράσεων περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης. 

 Συμμετοχή στο Μέτρο 16 «Συνεργασία» και πιο συγκεκριμένα: 
o Υπομέτρο 16.1 «Επιχειρησιακές Ομάδες Ευρωπαϊκών Συμπράξεων 

Καινοτομίας (ΕΚΣ) για την Παραγωγικότητα και την Βιωσιμότητα της Γεωργίας» 
(εκχωρούμενο στην ΠΙΝ με προϋπολογισμό 1.000.000€) το οποίο αφορά στην 
δημιουργία και εκτέλεση ενός καινοτόμου πιλοτικού έργου το οποίο θα 
οδηγήσει στην αντιμετώπιση συγκεκριμένου προβλήματος με πρακτική 
εφαρμογή ή στην εξερεύνηση μιας ευκαιρίας η οποία να οδηγεί σε καινοτομία. 
Για την περιφέρεια Ιονίων Νήσων θα προταθεί η δημιουργία και εκτέλεση έργου 
το οποίο σχετίζεται με την «Γεωργία Ακριβείας» σε σχέση με τα υφιστάμενα 
προβλήματα των καλλιεργειών (προσβολές από εχθρούς, προβλήματα στην 
θρέψη κτλ) σε σχέση με τις ιδιαιτερότητες (καιρικές, γεωγραφικού ανάγλυφου 
κτλ) της περιοχής παρέμβασης που θα επιλεγεί αρχικά (με σκοπό να επεκταθεί 
μετά το πέρας της πιλοτικής φάσης του έργου σε ολόκληρη την εδαφική 
επικράτεια της περιφέρειάς μας). Το ποσοστό στήριξης του εν λόγο υπομέτρου 
είναι 100%. 

o Υπομέτρο 16.4 «Στήριξη για Οριζόντια & Κάθετη Συνεργασία μεταξύ φορέων 
εφοδιαστικής αλυσίδας για την ανάπτυξη μικρών Εφοδιαστικών Αλυσίδων & 
Τοπικών Αγορών καθώς και σχετική στήριξη προώθησης σε Τοπικό Πλαίσιο» 
(εκχωρούμενο στην ΠΙΝ με προϋπολογισμό 300.000€) το οποίο αφορά στην 
δημιουργία βραχείας Τοπικής Αλυσίδας Εφοδιασμού η οποία καταλήγει σε 
Τοπική Αγορά Παραγωγών. Στόχος μια Αλυσίδα Εφοδιασμού και η ενίσχυση 
μιας Τοπικής Αγοράς ανά Περιφερειακή Ενότητα. Η Αγροδιατροφική θα 
επιδιώξει να έχει τον ρόλο του Συντονισμού των τεσσάρων αυτών υποέργων 
του Υπομέτρου 16.4 

o Υπομέτρο 16.5 «Στήριξη για την ανάληψη κοινής δράσης με σκοπό των 
μετριασμό των επιπτώσεων και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή και 
στήριξη για κοινές προσεγγίσεις σε περιβαλλοντικά έργα και αναπτυσσόμενες 
περιβαλλοντικές πρακτικές». Πρόκειται για δράσεις οι οποίες προωθούν την 
συνεργασία μεταξύ της παραγωγικής βάσης και φορέων για το περιβάλλον και 
την κλιματική αλλαγή με την μορφή Κοινοπρακτικού Σχήματος. Η Σύμπραξη θα 
επιδιώξει να είναι ο Συντονιστής Εταίρος σε μια τουλάχιστον δράση 
περιφερειακού χαρακτήρα με προϋπολογισμό έως 150.000€ για την περιοχή 
παρέμβασης και ενδεχομένως και ως εταίρος σε Εθνικού Χαρακτήρα δράση με 
μέγιστο προϋπολογισμό της δράσης τα 300.000€ για το σύνολο της χώρας 

 Δημιουργία του Τοπικού Συμφώνου Ποιότητας των Ιονίων Νήσων και του Ιόνιου 
Σήματος Ποιότητας «Προϊόντα Ιόνιας Γης» μέσα σε δώδεκα μήνες από την σύσταση 
της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης σε συνεργασία με τους Εταίρους της και τους 
λοιπούς τοπικούς φορείς θα κτιστεί το Τοπικό Σύμφωνο Ποιότητας πάνω στο οποίο θα 
στηριχθεί ο μηχανισμός απονομής και ελέγχου του Ιόνιου Σήματος Ποιότητας. Το Ιόνιο 
Σύμφωνο Ποιότητας αποτελεί μια εθελοντική συμφωνία των παραγωγικών φορέων των 
νησιών μας η οποία θα επικοινωνεί την ποιότητα και τις εγγενείς αξίες τόσο των 
προϊόντων μας, όσο και του τόπου μας. 
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 Επιπρόσθετα των πιο πάνω δραστηριοτήτων η Σύμπραξη θα προβεί και στις 
παρακάτω δράσεις 

o Συμμετοχή στην δημιουργία Τράπεζας Σπόρων στα Ιόνια Νησιά είτε μέσω 
προγράμματος Διασυνοριακής Συνεργασίας του Άξονα Ελλάδας – Ιταλίας είτε 
μέσω του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (Μέτρο 10 Υπομέτρο 2 Δράση 2 
«Διατήρηση Τοπικών Αβελτίωτων Πληθυσμών – Ποικιλιών στην Γεωργία») 

o Συμμετοχή στην δημιουργία Τράπεζας Γης με την αξιοποίηση της αδιάθετης γης 
η οποία υπάρχει στην εδαφική επικράτεια των Ιονίων Νησιών, είτε αυτή είναι 
ιδιωτική είτε δημόσια. 

o Καταγραφή και Τεκμηρίωση της Επτανησιακής Κουζίνας και συσχέτιση της με 
την Μεσογειακή Διατροφή. 

 Στους στόχους επίσης της Σύμπραξης είναι και 
o Η δημιουργία πολύγλωσσου ηλεκτρονικού portal για την προβολή και 

προώθηση των προϊόντων της «Ιόνιας Γης». 
o Η συμμετοχή σε Εκθέσεις και Διαγωνισμούς Προϊόντων των Παραγωγών μας. 
o Η δημιουργία δράσεων ενημέρωσης του πληθυσμού της υπαίθρου και επί τοις 

ουσίας η ανάδειξη της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης ως Κόμβου Ενημέρωσης 
τόσο του αστικού όσο και, κυρίως, του μη αστικού πληθυσμού. 

 
Όπως έχετε δει στο τελικό κείμενο του καταστατικού το οποίο έχετε στα χέρια σας, η ίδρυση 
και η λειτουργία Αγροδιατροφική Σύμπραξη της Περιφέρειας μας εδράζεται στο άρθρο 35 του 
νόμου 4384/2016, έχει την νομική μορφή της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας η οποία 
βασίζεται στα άρθρα 741 έως 784 του Αστικού Κώδικα ενώ θα φέρει και τον διακριτικό τίτλο 
«Ιόνια Γη».  
Έδρα της θα είναι η έδρα της Περιφέρειας μας, προσωρινά θα στεγάζεται στον δεύτερο 
όροφο του κτιρίου της Π.Ε. Κέρκυρας, ενώ θα λειτουργήσει παραρτήματα με την μορφή της 
αντένας αρχικά και στις υπόλοιπες Π.Ε. μας.  
Προορίζεται αρχικά να έχει διάρκεια 20 τουλάχιστον έτη.  
Την διοίκηση της εταιρείας την ασκεί η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων σε συνέργεια με τους 
εκλεγμένους στην διοίκηση αυτής εκπροσώπους των λοιπών εταίρων της με εννεαμελές 
Διοικητικό Συμβούλιο στο οποίο η Π.Ι.Ν. ορίζει τον Πρόεδρο και άλλα τέσσερα μέλη, ενώ τα 
υπόλοιπά 4 εναπομείναντα μέλη ορίζονται ή εκλέγονται ανάμεσα από τους εκπροσώπους της 
Γενικής Συνέλευσης της εταιρείας κατά κατηγορία συμμετοχής τους: ένας από τους λοιπούς 
ΟΤΑ, ένας από τις συλλογικές αγροτικές οργανώσεις, ένας από τα επιστημονικά ιδρύματα και 
ένας από τα επιμελητήρια και τις ιδιωτικές επιχειρήσεις που είναι μεριδιούχοι της εταιρείας. 
Η διοίκηση της Σύμπραξης βασίζεται σε Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας τόσο για το 
διοικητικό όσο και για το οικονομικό σκέλος της. 
Καταστατικά υπάρχει η πρόβλεψη ώστε η Π.Ι.Ν. να μην έχει ποτέ λιγότερο του 1/3 του όλου 
των μεριδίων της και κανείς άλλος εταίρος να μην μπορεί να ξεπεράσει, τώρα ή στο μέλλον, το 
1/10 του εκάστοτε κάθε φορά συνόλου των μεριδίων της Σύμπραξης. Κάθε μερίδα 
αντιπροσωπεύει και μια ψήφο στην Γενική Συνέλευση της εταιρείας. 
Ως προς τα οικονομικά της, η εταιρεία τηρεί διπλογραφικά βιβλία του κώδικα βιβλίων και 
στοιχείων και υπόκειται σε κανονικό καθεστώς ΦΠΑ. Δημοσιεύει Ετήσιο Ισολογισμό και 
Λογαριασμό Αποτελεσμάτων Χρήσεως, ενώ υπόκειται σε έλεγχο από ορκωτό λογιστή. Η 
Διοίκηση της Εταιρείας είναι υποχρεωμένη να παρουσιάζει τον απολογισμό της, τόσο τον 
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οικονομικό όσο και αυτόν της δράσης της, κάθε χρονιά στο Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων 
Νήσων, ενώ τηρεί της διαδικασίες διαφάνειας του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.). 
Ως προς την ευθύνη των εταίρων αυτή εξαντλείται στο ποσό εισφοράς τους και μόνο, ενώ 
τέλος υποχρεούται εκ του καταστατικού να συστήσει και επιστημονική – συμβουλευτική 
επιτροπή. 
Τέλος και ως προς τις από εδώ και πέρα διαδικασίες σύστασης της εταιρείας, θα 
ακολουθήσει ένα σύντομο χρονικό διάστημα, κατά το οποίο θα γίνει προετοιμασία των 
απαραίτητων στοιχείων και εγγράφων για να μπορέσει η εταιρεία να συσταθεί νόμιμα και 
κυρίως θα ορισθεί το προσωρινό πενταμελές διοικητικό συμβούλιο και ακολούθως θα 
υπογραφεί το Καταστατικό της από τους νόμιμους εκπροσώπους των εταίρων. Μετά και την 
πράξη αυτή θα κατατεθεί στο αρμόδιο Ειρηνοδικείο της Κέρκυρας και ακολουθώντας τις 
νόμιμες διαδικασίες θα αποδοθεί στην Σύμπραξη Αριθμός Φορολογικού Μητρώου ενώ θα 
ανοιχθεί και Εταιρικός Τραπεζικός Λογαριασμός στον οποίο θα κατατεθεί το Κεφάλαιο της 
εταιρείας. Μετά και την συγκέντρωση του Κεφαλαίου το προσωρινό διοικητικό συμβούλιο θα 
καλέσει την πρώτη Τακτική Γενική Συνέλευση της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης όπου και θα 
σχηματιστεί το εννεαμελές Διοικητικό Συμβούλιο της, σύμφωνα και με τα όσα ορίζει το 
Καταστατικό της. 
Κλείνοντας θα πρέπει να επισημάνουμε τα εξής: είναι γεγονός ότι ο πρωτογενής τομέας των 
νησιών μας, στηρίζεται, κυρίως στις φιλότιμες προσπάθειες των αγροτών – παραγωγών μας 
και οι οποίες προσπάθειες υποβοήθησης τους μέχρι σήμερα ήταν είτε ανύπαρκτες είτε 
αποσπασματικές, ανεπαρκείς και εν πολλοίς και αναποτελεσματικές. Τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει η πρωτογενής παραγωγή είναι συγκεκριμένα, μεγάλα και δύσκολα στην 
αντιμετώπιση τους. Ειδικά τα δομικά προβλήματα του αγροτικού χώρου, όχι μόνο στα ιόνια 
νησιά αλλά στο σύνολο της χώρας είναι δυσεπίλυτα. Με την ίδρυση της Αγροδιατροφικής 
Σύμπραξης μας φιλοδοξούμε να κάνουμε αρκετά από τα πολλά βήματα που απαιτούνται προς 
την κατεύθυνση της βελτίωσης των συνθηκών παραγωγής και διάθεσης των αγροτιών 
προϊόντων των νησιών μας και κατ επέκταση της στήριξης της απασχόλησης και του 
εισοδήματος του αγροτικού μας χώρου και εν τέλει να συμβάλουμε στην προσπάθεια 
παραγωγικής ανασυγκρότησης του οικονομικού μας χώρου ως ένα βήμα διεξόδου από την 
οικονομική και κοινωνική κρίση η οποία μας πλήττει τα τελευταία χρόνια. 


